

丹尼斯的故事

撰寫：SHANNON HUMCHITT

我們住在卑詩省中北部海岸一處名為貝拉貝拉 (Bella Bella)，又名凱利撒 (Heiltsuk) 的偏遠社區，村莊對外的交通只能靠飛機和渡輪。

我們的第三個孩子丹尼斯 (Dennis) 生於2008年。他在孕期34周出生，重5磅13安士。在聽力檢測中我們被告知他可能有聽障，我們當時腦裡一片空白。到他兩個月大時我們帶他到卑詩省兒童醫院查證，確定了他的左耳有深度單耳聽障。自此之後我們每四個月便帶丹尼斯到卑詩省兒童醫院覆診。他的情況良好，聽力一直無大改變，亦無其他需要特別關注的地方。現在只需每年覆診一次，但日後亦可能有變。

當丹尼斯還是嬰孩時，由於希望能多享受他的初生階段，我並未立即聯絡幼兒療育服務。直至他八個月我才決定尋索多些外展服務，這是我能為他所作的最佳事情，因為在我們的社區並無這些資源。療育工作人員在觀察及評估丹尼斯的情況之後，提供了在他成長中可予協助的幾種方式。她幫我們設定針對語言發展的目標，又給我們列出「要做」的事項。現在想來我但願當時有即時聯絡了這些服務，因為非常有用，並消除我很多疑慮。

過去幾年丹尼斯各方面進展良好。我們安排他在自己社區專為零至三歲孩子籌辦的課程。這提升了他的能力，其後他進入日托和幼兒園，今年九月他將會入讀幼稚園。

雖然丹尼斯仍要致力於一些語音和增加詞彙，但在我們的處境而言，他已獲不錯的關顧。每季都會有語言治療師來到貝拉貝拉為他提供協助。

丹尼斯是一個非常快樂、滿足、機靈的小男孩，他喜歡探索一切事物。我們一直獲得的支援對我們幫助很多，亦大大改變了丹尼斯的生命。我們與他的老師及專業人士共同努力，觀察他的學習及成長。放眼將來，我們希望丹尼斯能明白到如有需要，他可以要求協助，而我們亦會陪伴他，隨時隨地予以支援。

